
 
รายงานการประชุมสภา 

เทศบาลตําบลบางปะกงพรหมเทพรังสรรค� 
 สมัยสามัญ  สมัยที ่๓/๒๕๕๕ คร้ังที่ ๑ ประจําป% พ.ศ.๒๕๕๕ 

วันที่ ๖  สิงหาคม  ๒๕๕๕ 
ณ  ห+องประชุมสภาเทศบาลตําบลบางปะกงพรหมเทพรังสรรค� 

************************** 
 

รายชื่อผู�เข�าประชมุรายชื่อผู�เข�าประชมุรายชื่อผู�เข�าประชมุรายชื่อผู�เข�าประชมุ    
    

ลาํดับที่ลาํดับที่ลาํดับที่ลาํดับที่    ชื่อ ชื่อ ชื่อ ชื่อ ––––    สกลุสกลุสกลุสกลุ    ตําแหตําแหตําแหตําแหน งน งน งน ง    ลายมือชือ่ลายมือชือ่ลายมือชือ่ลายมือชือ่    หมายเหตุหมายเหตุหมายเหตุหมายเหตุ    
๑ นายพลวัฒน&     สว างอารมณ&    ประธานสภาฯ    พลวัฒน&     สว างอารมณ&        
๒ นายเสนาะ      ชูดวง รองประธานสภาฯ เสนาะ      ชูดวง        
๓ นายวิลาศ        ประเสริฐสุข สมาชิกสภาฯ เขต ๑ วิลาศ        ประเสริฐสุข     
๔ นายเสริม         สว างอารมณ& สมาชิกสภาฯ เขต ๑ เสริม         สว างอารมณ&  
๕ นายกฤตพจน&    เกิดสว าง สมาชิกสภาฯ เขต ๑ กฤตพจน&    เกิดสว าง  
๖ นายสุภาค        พวงมณี สมาชิกสภาฯ เขต ๑ สุภาค        พวงมณี  
๗ นายสุจิน         แสงสุข สมาชิกสภาฯ เขต ๒ สุจิน         แสงสุข  
๘ นายบุญมี        เพ็งสุวรรณ& สมาชิกสภาฯ เขต ๒ บุญมี        เพ็งสุวรรณ&  
๙ นายสุรเสก      พันธ&ผูก สมาชิกสภาฯ เขต ๒ สุรเสก      พันธ&ผูก  

๑๐ นายวัฒนะ      ชมภ ู สมาชิกสภาฯ เขต ๒ วัฒนะ      ชมภ ู  
๑๑ นางบุญนาค    สินเจริญ สมาชิกสภาฯ เขต ๒ บุญนาค    สินเจริญ  
๑๒ นายทองสุก      สว างอารมณ& เลขานุการสภาฯ ทองสุก      สว างอารมณ&  

    
รายชื่อผู�เข�ารายชื่อผู�เข�ารายชื่อผู�เข�ารายชื่อผู�เข�าร วมร วมร วมร วมประชุมประชุมประชุมประชุม    
    

ลาํดับที่ลาํดับที่ลาํดับที่ลาํดับที่    ชื่อ ชื่อ ชื่อ ชื่อ ––––    สกลุสกลุสกลุสกลุ    ตําแหน งตําแหน งตําแหน งตําแหน ง    ลายมือชือ่ลายมือชือ่ลายมือชือ่ลายมือชือ่    หมายเหตุหมายเหตุหมายเหตุหมายเหตุ    
๑ นายจรัญ          งาสุวรรณ& นายกเทศมนตรี จรัญ        งาสุวรรณ&  
๒ นางบัญญัติ        เจริญพร รองนายกเทศมนตรี บัญญัติ        เจริญพร  
๓ นายสังเวียน       สุวรรณะ เลขานุการนายกเทศมนตรี -  
๔ นายชัยมงคล     กัณฐ�ศว�กําพล ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรี ชัยมงคล     กัณฐ�ศว�กําพล  
๕ จ.ส.อ.พิณทอง    พิณสุวรรณ ปลัดเทศบาลฯ พิณทอง    พิณสุวรรณ  
๖ นางโสภา          สมพงศ& รองปลัด เทศบาลฯ โสภา       สมพงศ&  
๗ นายพัฒนศักด์ิ  คงสาคร ผู�อํานวยการกองช าง พัฒนศักด์ิ  คงสาคร  
๘ นางสาวธัญวลัตม�  จันทร�แจ�ม ผู�อํานวยการกองคลัง ธัญวลัตม�  จันทร�แจ�ม  
๙ นางสาวเกศินี    พัฒนสัมพันธ� 

 
หัวหน�าฝBายอนามัยและ

สิ่งแวดล�อม 
เกศินี    พัฒนสัมพันธ�  

๑๐ นายวรฤกษ� จันทหอม นิติกร วรฤกษ� จันทหอม  
๑๑ นางสาวอรุณ      ประสาน เจ�าหน�าท่ีวิเคราะห&ฯ อรุณ      ประสาน  

 
เริ่มประชุม  เวลา ๑๐.๐๐ น. 



-๒- 

 โดยมีนายพลวัฒน� สว�างอารมณ�  ประธานสภาเทศบาลตําบลบางปะกงพรหมเทพรังสรรค�  ทําหน0าท่ี
ประธานในท่ีประชุม  มี ทองสุก สว�างอารมณ�  ทําหน0าท่ีเลขานุการสภาฯ  เม่ือพร0อมแล0ว  เลขาฯได0ให0สัญญาณเชิญ
สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบางปะกงพรหมเทพรังสรรค� ทุกท�านและผู0เข0าร�วมประชุม พร0อมรายงานองค�ประชุมว�าครบ
และได0เชิญประธานสภาฯจุดธูปเทียน บูชาพระ พร0อมกล�าวเป:ดประชุมสภาเทศบาลตําบลบางปะกงพรหมเทพรังสรรค� 
สมัยสามัญประจําป;  ๒๕๕๕ สมัยท่ี ๓/๒๕๕๕ ครั้งท่ี ๑ 

ประธานสภาฯ  เม่ือท่ีประชุมพร0อมแล0ว  ผมขอเป:ดการประชุมสภาเทศบาลตําบลบางปะกงพรหม
เทพรังสรรค�  สมัยสามัญประจําป; ๒๕๕๕ สมัยท่ี ๓/๒๕๕๔ ครั้งท่ี ๑ โดยมีระเบียบ
วาระการประชุม ดังนี้ 

ระเบียบวาระท่ี ๑  เรื่องท่ีประธานสภาฯ   แจ+งให+ท่ีประชุมทราบ  

  ๑.๑ การจัดงานเฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระนางเจ+าสิริกิติ์ พระบรมราชินีนาถ 

ประธานสภาฯ  ครับ เรียน ท�านผู0บริหาร ท�านสมาชิกสภาฯทุกท�าน เนื่องด0วยอําเภอบางปะกง  ได0
กําหนดจัดงานเฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระนางเจ0าสิริกิต์ิ พระบรมราชินีนาถเนื่องใน
โอกาสมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา ๘๐ พรรษา ๑๒ สิงหาคม ๒๕๕๕ ในวัน
อาทิตย� ท่ี ๑๒ สิงหาคม  ๒๕๕๕  ณ สนามหน0าท่ีว�าการอําเภอบางปะกง  เพ่ือเฉลิม
พระเกียรติและแสดงออกถึงความจงรักภักดีและสํานึกในพระมหากรุณาธิคุณ  จึง
ขอเชิญทุกท�านร�วมถวายความจงรักภักดีในพิธีดังกล�าวโดยพร0อมเพียงกันพิธีในช�วง  
เวลา ๐๘.๐๐ น. พิธีถวายเครื่องราชสักการะ   เฉลิมพระเกียรติ (พานพุ�มเงิน-พาน
พุ�มทอง) การแต�งกาย เครื่องแบบปกติขาว หรือเครื่องแบบตามสังกัด  หรือชุด
สุภาพ และเวลา ๑๘.๐๐ น. ร�วมจุดเทียนถวายพระพรชัยมงคล  ณ บริเวณ
สํานักงานเทศบาลตําบลบางปะกงพรหมเทพรังสรรค� (หลังใหม�) การแต�งกาย   สวม
เสื้อสีฟIา  หรือแต�งการชุดสุภาพ ครับ  

นายกเทศมนตรี  เรียนประธานสภาฯ ท�านสมาชิกสภาฯ และผู0เข0าร�วมประชุมทุกท�าน ผมนายจรัญ 
งาสุวรรณ� นายกเทศมนตรีเทศบาลตําบลบางปะกงพรหมเทพรังสรรค� ในวันท่ี ๑๒ 
สิงหาคม ๒๕๕๕ วันแม�แห�งชาติท่ีจะถึงนี้ ท่ีวัดใหม�สงเคราะห�ราษฎร�จะมีการจัดงาน
ทําบุญในตอนเช0าเปKนประจําทุกป;ผมจะไปร�วมงานดังกล�าวท่ีวัด ส�วนงานท่ีอําเภอ
บางปะกงผมได0มอบหมายให0ท�านรองบัญญัติ เจริญพรไปร�วมถวายพระพร และ
ขอให0สมาชิกสภาฯทุกท�านเปKนตัวแทนประชาชนในเทศบาลบางปะกงพรหมเทพ
รังสรรค�ไปถวายพระพรแสดงความจงรักภักดีและสํานึกในพระมหากรุณาธิคุณ
สมเด็จพระนางเจ0าสิริกิติ์ พระบรมราชินีนาถ และเทศบาลของเราจะได0มีการจัดงาน
ในช�วงคํ่าของวันท่ี ๑๒ สิงหาคม ตามท่ีได0กําหนดไว0เราจะจัดงานกันท่ีบริเวณ
สํานักงานเทศบาลตําบลบางปะกงพรหมเทพรังสรรค� (หลังใหม�) แต�หากฟIาฝนไม�
เปKนใจ เราจะย0ายไปจัดท่ีอาคารเอนกประสงค� หากมีการเปลี่ยนแปลงเราจะแจ0งให0
ทราบอีกครั้งครับ  

ท่ีประชุมฯ  รับทราบ 
  ๑.๒ เรื่องการรับโอนพนักงานเทศบาล  ตําแหน9งนิติกร 

ประธานสภาฯ  เรียนท�านผู0บริหาร  ท�านสมาชิกสภาฯทุกท�าน  ขอแจ0งให0ท่ีประชุมทราบเรื่องการรับ
โอนพนักงานเทศบาล  ตําแหน�งนิติกร  ซ่ึงได0มาดํารงตําแหน�งต้ังแต�วันท่ี ๑ สิงหาคม 
๒๕๕๕  ขอเชิญนิติกรแนะนําตัวให0ท่ีประชุมทราบด0วยครับ 



-๓- 
นิติกร  เรียนท�านประธานสภาฯ ท�านผู0บริหาร สมาชิกสภาฯ และผู0เข0าร�วมประชุมทุกท�าน 

ผม นายวรฤกษ� จันทหอม นิติกร ระดับ ๔ โอนย0ายจากองค�การบริหารส�วนตําบล
กระแจะ  อําเภอนายายอาม  จังหวัดจันทบุรี ครับ 

ท่ีประชุมฯ  รับทราบ 

ระเบยีบวาระที ่ระเบยีบวาระที ่ระเบยีบวาระที ่ระเบยีบวาระที ่๒๒๒๒                    เรื่องเรื่องเรื่องเรื่อง    รับรองรายงานการประชมุครัง้ทีแ่ล�วรับรองรายงานการประชมุครัง้ทีแ่ล�วรับรองรายงานการประชมุครัง้ทีแ่ล�วรับรองรายงานการประชมุครัง้ทีแ่ล�ว ประชุมสภาเทศบาลตําบลบางปะกง 
พรหมเทพรังสรรค� สมัยสามัญ สมัยท่ี ๒/๒๕๕๕  เม่ือวันท่ี ๒๙  มิถุนายน ๒๕๕๕ 

ประธานสภาฯ  มีสมาชิกสภาฯท�านใดในท่ีประชุม  จะขอแก0ไขเพ่ิมเติมในรายงานการประชุมครั้งท่ี
แล0วหรือไม� หากไม�มีผมขอมติท่ีประชุมเพ่ือรับรองด0วยครับ 

ท่ีประชุมฯ  สมาชิกสภาฯมีมติรับรองรายงานการประชุมสภาฯ ครั้งท่ีแล0ว อย�างเปKนเอกฉันท� 

ระเบียบวาระท่ี ๓    เรื่อง ท่ีเสนอใหม9 

 ๓.๑ การพิจารณาร9างเทศบัญญัติ เรื่องงบประมาณรายจ9าย  ประจําป%
งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๖ 

ประธานฯ วาระท่ี ๑  ข้ันรับหลักการแห�งร�างเทศบัญญัติฯ  ขอให0ท�านนายกเทศมนตรีตําบล
บางปะกงพรหมเทพรังสรรค� เปKนผู0ชี้แจงครับ 

 

นายกเทศมนตรี ฯ เรียนประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯทุกท�าน ผม นายจรัญ  งาสุวรรณ�  
นายกเทศมนตรีตําบลบางปะกงพรหมเทพรังสรรค� ขอชี้แจงการพิจารณาร�างเทศ
บัญญัติงบประมาณรายจ�ายประจําป;งบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๖ ในวันนี้ครับ   
อาศัยระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว�าด0วยข0อบังคับการประชุมสภาท0องถ่ิน พ.ศ.
๒๕๔๗ แก0ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี ๒) พ.ศ.๒๕๕๔  ข0อ ๔๓ ร�างข0อบัญญัติต0อง
แบ�งเปKนข0อและมีบันทึกดังต�อไปนี้ (๑) หลักการของร�างข0อบัญญัติ (๒) เหตุผลท่ี
เสนอร�างข0อบัญญัติ 
และตามท่ีได0ส�งร�างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ�ายประจําป;งบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๖ 
ให0กับท�านสมาชิกสภาฯ ไปแล0วนั้น ทุกท�านคงจะได0พิจารณามาพอสมควรแล0ว  ใน
ส�วนของรายละเอียดหลักการและเหตุผล ร�างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ�าย
ประจําป; พ.ศ.๒๕๕๖ อาศัยอํานาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว�าด0วยข0อบังคับ
การประชุมสภาท0องถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗ หมวด ๓  ญัตติ  สําหรับร�างเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ�ายประจําป;งบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๖ นี้เปKนเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจ�ายท่ีไม�สามารถพิจารณาสามวาระรวดเดียวได0  จึงต0องแยกพิจารณาเปKนวาระ
ต�างๆ ดังนี้  วาระท่ี ๑ รับหลักการ วาระท่ี ๒ การแปรญัตติ วาระท่ี ๓ การลงมติ ว�า
จะให0ตราเปKนเทศบัญญัติหรือไม� ต�อไปก็จะเปKนรายละเอียดประกอบงบประมาณร�าง
เทศบัญญัติงบประมาณรายจ�ายประจําป; พ.ศ.๒๕๕๖ 

๑. สถานการณ�คลัง 

ในป;งบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๖  เทศบาลตําบลบางปะกงพรหมเทพรังสรรค� ประมาณ
การรายรับไว0  ๓๕,๐๐๐,๐๐๐ บาท และประมาณการรายรับจากเงินอุดหนุนท่ัวไป
จากรัฐบาล ๗,๐๐๐,๐๐๐ บาท รวมท้ังสิ้น ๔๒,๐๐๐,๐๐๐ บาท โดยในส�วนของ
รายได0ท่ีเทศบาลจัดเก็บเองจะได0ปรับปรุงการจัดเก็บให0มีประสิทธิภาพยิ่งข้ึน และใน
ส�วนของงบประมาณรายจ�าย ได0กําหนดวงเงินรายจ�ายไว0 จํานวน ๔๒,๐๐๐,๐๐๐  



-๔- 
บาท ซ่ึงคาดว�าจะสามารถจัดทําบริการสาธารณะด0านต�างๆ และพัฒนาคุณภาพชีวิต
ของประชาชน ให0มีประสิทธิผล และคุณภาพดียิ่งข้ึน ซ่ึงการจัดทํางบประมาณของ
เทศบาลตําบลบางปะกงพรหมเทพรังสรรค� เปKนการจัดทํางบประมาณแบบสมดุล  
(รายจ�ายเท�ากับรายรับ) นอกจากนั้นในปSจจุบัน  เทศบาลตําบลบางปะกงพรหมเทพ
รังสรรค� มีเงินสะสมคงเหลือ จํานวน ๑๑,๕๐๐,๓๕๗.๗๒ บาท ทําให0ฐานะด0านการ
คลัง ของเทศบาลตําบลบางปะกงพรหมเทพรังสรรค� มีความม่ันคงพอสมควร 

บันทึกหลักการและเหตุผล 
ประกอบร9างเทศบัญญัติเทศบาลตําบลบางปะกงพรหมเทพรังสรรค� 

เรื่อง งบประมาณรายจ9ายประจําป%งบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๖ 

ด+าน ยอดรวม 
ด+านบริหารท่ัวไป ๑๔,๙๗๐,๕๒๐ 

แผนงานบริหารท่ัวไป ๑๔,๔๐๕,๕๒๐ 
แผนงานการรักษาความสงบภายใน ๕๖๕,๕๐๐ 

ด+านบริการชุมชนและสังคม ๒๔,๕๓๒,๙๘๐ 
แผนงานการศึกษา ๓,๙๘๙,๖๐๐ 
แผนงานสาธารณสุข ๕,๔๔๒,๒๘๐ 
แผนงานสังคมสงเคราะห� ๑๔๕,๐๐๐ 
แผนงานเคหะและชุมชน ๑๓,๙๐๑,๑๐๐ 
แผนงานสร0างความเข0มแข็งของชุมชน ๔๕๐,๐๐๐ 
แผนงานการศาสนาวัฒนธรรมและนันทนาการ ๖๐๕,๐๐๐ 

ด+านการเศรษฐกิจ ๓๖๗,๑๐๐ 
แผนงานการเกษตร ๓๖๗,๑๐๐ 

ด+านการดําเนนิงานอ่ืน ๒,๑๒๙,๔๐๐ 
แผนงานงบกลาง ๒,๑๒๙,๔๐๐ 

งบประมาณรายจ9ายท้ังส้ิน ๔๒,๐๐๐,๐๐๐ 
 
    ในส�วนของรายละเอียดตามเอกสารประกอบวาระการประชุมท่ี ๓.๑ ท่ีได0แจกให0กับ 

ทุกท�านไปแล0วนั้น หากมีข0อสงสัยก็ให0สอบถามเจ0าหน0าท่ีงบประมาณได0เลยครับ  
และผมเชื่อว�ามีท�านสมาชิกสภาฯบางท�านคงยังไม�เข0าใจเก่ียวกับรูปแบบร�างเทศ 
บัญญัติงบประมาณรายจ�ายดังกล�าวนี้แน�นนอน เพราะผมดูแล0วก็ยังไม�ค�อยจะเข0าใจ
อยู�เหมือนกัน แต�ก�อนการจัดทําข0อบัญญัติ อบต.จะแยกเปKนกองซ่ึงจะทําให0ดูง�าย 
อย�างเช�นงานเก่ียวกับโครงสร0างพ้ืนฐานงานก�อสร0างจะอยู�ในส�วนของกองช�าง งาน
สวัสดิการต�างๆจะอยู�ในสํานักปลัด แต�ร�างเทศบัญญัติป;นี้แยกตามแผนงานทําให0ดู
ยากไม�รู0โครงการอะไรอยู�ในแผนงานไหน ดังนั้นต0องขอให0ทุกท�านช�วยกันตรวจดู
โครงการต�างๆว�าได0นําเข0าสู�ร�างเทศบัญญัติครบถ0วนตามท่ีได0เสนอมาหรือไม� ขอเชิญ
ท�านสมาชิกสภาอภิปรายได0เลยครับ 

ประธานฯ   ครับ ตามท่ีนายกเทศมนตรีตําบลบางปะกงพรหมเทพรังสรรค�ได0ร�วมกันแถลงถึง 
หลักการและเหตุผลของร�างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ�ายประจําป; พ.ศ.๒๕๕๖  
ต�อสภาไปนั้น  มีสมาชิกสภาฯท�านใดท่ีประสงค�จะอภิปรายเพ่ิมเติมอีกหรือไม�ครับ 



-๕- 
นายวิลาศ ประเสริฐสุข ขออนุญาตครับ ท�านประธานฯ ผมนายวิลาศ ประเสริฐสุข สมาชิกสภาฯ เขต ๑  
สมาชิกสภาฯ เขต๑ เนื่องจากผมได0ตรวจดูร�างเทศบัญญัติ หน0าท่ี ๓๔ งบลงทุน หมวดค�าท่ีดินและ

สิ่งก�อสร0าง ประเภทค�าก�อสร0างสาธารณูปโภค มีโครงการเสริมผิวจราจรถนน
คอนกรีตเสริมเหล็กบริเวณเมืองใหม�บางปะกง หมู�ท่ี ๑๙ รายละเอียดเพ่ือจ�ายเปKน 
ค�าเสริมผิวจราจรถนนคอนกรีตเสริมเหล็กบริเวณเมืองใหม�บางปะกง หมู�ท่ี ๑๙ 
ตําบลบางปะกง โดยพ้ืนท่ีไม�น0อยกว�า ๒,๕๕๙ ตารางเมตร (รายละเอียดตามแบบ 
ทต.กําหนด) พร0อมปIายโครงการ งบประมาณ ๙๘๐,๙๐๐ บาทนั้น ตามท่ีได0เสนอ
โครงการดังกล�าวนี้มาผมเคยแจ0งกับทางกองช�างแล0วว�าให0เปลี่ยน จากผิวจราจร
คอนกรีตเสริมเหล็กเปKนแอสฟSลท�ติกคอนกรีต และหากจะขอเปลี่ยนโครงการอ่ืนท่ี
อยู�ในลําดับรองจากโครงการนี้ เข0าสู�ร�างเทศบัญญัติแทนโครงการนี้ได0หรือไม� 
เนื่องจากพ้ืนท่ีดังกล�าวเปKนท่ีของเอกชนผมไม�แน�ใจว�าจะสามารถดําเนินการได0
หรือไม�  

เจ+าหน+าท่ีวิเคราะห�ฯ ขออนุญาตค�ะ ท�านประธานสภา ท�านสมาชิกสภา และท�านผู0เข0าร�วมประชุมทุกท�าน
ดิฉันนางสาวอรุณ ประสาน เจ0าหน0าท่ีวิเคราะห�นโยบายและแผน  ดิฉันเปKนผู0ช�วย
จัดทําเอกสารการประชุมในวันนี้ค�ะ ในส�วนขอรายละเอียดของโครงการจะมีข0อความ
ท่ีไม�ถูกต0องอยู�สองโครงการซ่ึงกองช�างได0แจ0งให0แก0ไขแล0ว คือ หน0า ๓๔ โครงการเสริม
ผิวจราจรถนนคอนกรีตเสริมเหล็กบริเวณเมืองใหม�บางปะกง หมู�ท่ี ๑๙ รายละเอียด
เดิมเพ่ือจ�ายเปKนค�าเสริมผิวจราจรถนนคอนกรีตเสริมเหล็กบริเวณเมืองใหม�บางปะกง 
หมู�ท่ี ๑๙ ตําบลบางปะกง โดยพ้ืนท่ีไม�น0อยกว�า ๒,๕๕๙ ตารางเมตร (รายละเอียด
ตามแบบ ทต.กําหนด) พร0อมปIายโครงการ งบประมาณ ๙๘๐,๙๐๐ บาท แก0ไขใหม�
เปKน เพ่ือจ�ายเปKนค�าเสริมผิวจราจรถนนคอนกรีตเสริมเหล็กบริเวณเมืองใหม�บางปะกง 
หมู�ท่ี ๑๙ ตําบลบางปะกง โดยใช0แอสฟSลท�ติกคอนกรีต (รายละเอียดตามแบบ ทต.
กําหนด) พร0อมปIายโครงการ งบประมาณ ๙๘๐,๙๐๐ บาท  และหน0า ๔๐ โครงการ
ขุดลอกคลองธุรการ หมู�ท่ี ๑๑ ตําบลบางปะกง รายละเอียดเดิมเพ่ือจ�ายเปKนค�าขุด
ลอกคลองธุรการ หมู�ท่ี ๑๑ ตําบลบางปะกง จากแยกปากคลองข0างคันก้ันน้ําทะเลถึง
แยกคลองตัณฑิกุล สภาพเดิมปากคลองกว0าง ๖.๐๐ เมตร ก0นคลองกว0าง ๔.๐๐ เมตร 
ลึก ๑.๕๐ เมตร ระยะ ทางยาว ๒,๑๐๐ เมตร ขุดลอกใหม�ปากคลองกว0าง ๖.๐๐ 
เมตร ก0นคลองกว0าง ๒.๐๐ เมตร ขุดลึกจากเดิม ๑.๐๐ เมตรระยะทางยาว ๒,๑๐๐ 
เมตร ปริมาตรดินขุดไม�น0อยกว�า ๕,๒๕๐ ลูกบาศก�เมตร พร0อมขนถ�ายดินปริมาตร 
๑,๒๕๐ ลูกบาศก�เมตร(ตามรายละเอียด ทต.กําหนด) พร0อมปIายโครงการ 
งบประมาณ ๑๗๗,๑๐๐ บาท  แก0ไขใหม�เปKน เพ่ือจ�ายเปKนค�าขุดลอกคลองธุรการ หมู�
ท่ี ๑๑ ตําบลบางปะกง จากแยกปากคลองข0างคันก้ันน้ําทะเลถึงแยกคลองตัณฑิกุล 
สภาพเดิมปากคลองกว0าง ๖.๐๐ เมตร ก0นคลองกว0าง ๔.๐๐ เมตร ลึก ๑.๕๐ เมตร 
ระยะ ทางยาว ๒,๑๐๐ เมตร ขุดลอกใหม�ปากคลองกว0าง ๖.๐๐ เมตร ก0นคลองกว0าง 
๒.๐๐ เมตร ขุดลึกจากเดิม ๑.๐๐ เมตรระยะทางยาว ๒,๑๐๐ เมตร ปริมาตรดินขุดไม�
น0อยกว�า ๕,๒๕๐ ลูกบาศก�เมตร(ตามรายละเอียด ทต.กําหนด) พร0อมปIายโครงการ 
งบประมาณ ๑๗๗,๑๐๐ บาท ดิฉันต0องขออภัยทุกท�านด0วยท่ีไม�ได0ทําการแก0ไขต้ังแต�
แรก เนื่องจากได0จัดส�งวาระการประชุมพร0อมร�างเทศบัญญัติฯนี้ให0กับท�านสมาชิกสภา
ทุกท�านไปก�อนแล0ว จึงขออนุญาตท่ีประชุมสภาฯในวันนี้แก0ไขข0อความดังกล�าวให0
ถูกต0องด0วยค�ะ  



-๖- 
นายทองสุก สว9างอารมณ� ขออนุญาตครับ ท�านประธานสภา ท�านสมาชิกสภา และท�านผู0เข0าร�วมประชุมทุก

ท�าน ผมนายทองสุก สว�างอารมณ� สมาชิกสภาฯ เขต ๑ ผมขอสอบถามเรื่อง
โครงการในเทศบัญญัติฯ หน0าท่ี ๔๐ โครงการขุดลอกคลองธุรการ หมู�ท่ี ๑๑ ครับ
เนื่องจากโครงการดังกล�าวนี้กําลังจะดําเนินการในป;นี้ แล0วทําไมยังคงนําเข0าสู�ร�างใน
เทศบัญญัติในป; ๒๕๕๖ ซํ้าอีก หากว�าทําการขุดลอกในป;นี้ไปแล0วในป;หน0าจะยังคง
ขุดลอกซํ้าอีกได0หรือครับ 

ปลัดเทศบาลฯ ครับ เรียนท�านประธานสภา ท�านสมาชิกสภา และท�านผู0เข0าร�วมประชุมทุกท�าน ผม 
จ.ส.อ.พิณทอง พิณสุวรรณ ปลัดเทศบาลตําบลบางปะกงพรหมเทพรังสรรค� ในกรณี
โครงการท่ีท�านทองสุก สว�างอารมณ� สอบถามว�าโครงการท่ีจะดําเนินการในป;นี้
ทําไมถึงนําเข0าสู�เทศบัญญัติฯในป; ๒๕๕๖ อีก และจะสามารถดําเนินการได0ทุกป;
หรือไม�นั้น ก�อนอ่ืนผมขอชี้แจงว�าโครงการขุดลอกคลองธุรการเปKนโครงการท่ี
ประชาคมเปKนผู0เสนอเข0ามาและการดําเนินการก็สามารถดําเนินการขุดลอกซํ้าในป;
ต�อไปได0หากเห็นว�าดินเลนหรือวัชพืชเกิดข้ึนมาก หรือหากบรรจุในเทศบัญญัติฯ 
แล0วไม�ได0ดําเนินการก็สามารถโอนงบประมาณไปดําเนินการโครงการอ่ืนๆได0ครับ 
และท่ีท�านวิลาศ ประเสริฐสุข ได0แจ0งว�าโครงการเสริมผิวจราจรถนนคอนกรีตเสริม
เหล็กบริเวณเมืองใหม�บางปะกง หมู�ท่ี ๑๙ เปKนพ้ืนท่ีของเอกชนยังคงมีปSญหาอยู�
เกรงว�าจะดําเนินการไม�ได0หรือถ0าตกลงกันได0ก็อาจจะทําให0ดําเนินการล�าช0าใน
อนาคต จึงขอให0นําโครงการอ่ืนเข0าเทศบัญญัติแทนนั้น ก็สามารถทําได0ครับหรือหาก
ไม�ดําเนินการในโครงการดังกล�าวก็สามารถโอนงบประมาณไปดําเนินการโครงการ
อ่ืนได0เช�นกันครับ เพราะในป; ๒๕๕๖ ท่ีจะถึงนี้คาดว�าจะมีการแก0ไขปรับปรุง
แผนพัฒนาเพ่ิมเติมอีก และอาจจะมีโครงการท่ีจําเปKนเร�งด�วนซ่ึงคงต0องมีการโอน
งบประมาณมาดําเนินการเพ่ิมเติมอีกครับ  

ประธานฯ ตามท่ีท�านสมาชิกสภาฯ ท้ังสองท�านได0อภิปราย และท�านปลัดเทศบาลพร0อมท้ัง
เจ0าหน0าท่ีวิเคราะห�ฯได0ชี้แจงมานั้น ท่ีประชุมเห็นชอบด0วยหรือไม�ครับ 

ท่ีประชุมฯ มีมติเห็นชอบ  
ประธานฯ ครับมีสมาชิกสภาฯท�านใดจะอภิปรายเพ่ิมเติมอีกหรือไม�ครับ 

ท่ีประชุมฯ -ไม�มี 

ประธานฯ หากไม�มีผมขอมติท่ีประชุม เพ่ือลงมติรับหลักการแห�งร�างเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจ�าย ประจําป;งบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๖ ด0วยครับ  

ท่ีประชุม มีมติรับหลักการแห�งร�างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ�ายประจําป;งบประมาณ พ.ศ.
๒๕๕๖ อย�างเปKนเอกฉันท�  

ประธานฯ  สรุปผลการลงมติ  สภาเทศบาลตําบลบางปะกงพรหมเทพรังสรรค�มีมติรับหลักการ
แห�งร�างเทศบัญญัติตําบลเรื่องงบประมาณรายจ�ายประจําป;งบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๖ 
เรียบร0อยแล0ว  และขอความเห็นชอบจากท่ีประชุมสภาฯเสนอแต�งต้ังคณะกรรมการ
แปรญัตติ จํานวนก่ีท�านเพ่ือเปKนคณะกรรมการแปรญัตติ ต�อไป 

นายสุจิน แสงสุข   เรียนท�านประธานสภา ท�านสมาชิกสภาทุกท�าน ผมนายสุจิน แสงสุข สมาชิกสภาฯ 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒   เขต ๒ ผมขอให0ต้ังคณะกรรมการแปรญัตติ จํานวนสามคนครับ 
ประธานฯ   มีท�านใดเสนออีกหรือไม� ถ0าไม�มีเปKนอันว�าท่ีประชุมเห็นชอบให0ตั้งคณะกรรมการแปร 
   ญัตติ จํานวนสามคน ต�อไปขอให0เสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติคนท่ี ๑ ครับ 



-๗- 
นายวิลาศ ประเสริฐสุข  ผมนายวิลาศ ประเสริฐสุข ขอเสนอชื่อนายกฤตพจน�  เกิดสว�าง  เปKนคณะกรรมการ

แปรญัตติฯ คนท่ี ๑ ครับ 
ประธานฯ  ครับ ขอผู0รับรอง ๒ ท�านด0วยครับ 
นายสุรเสก พันธ�ผูก   ผมนายสุรเสก พันธ�ผูก ขอรับรอง นายกฤตพจน� เกิดสว�าง เปKนคณะกรรมการแปรญัตติฯ ครับ            
นายบุญมี เพ็งสุวรรณ�  ผมนายบุญมี เพ็งสุวรรณ� ขอรับรอง นายกฤติพจน� เกิดสว�าง เปKนคณะกรรมการแปรญัตติฯ ครับ            
ประธานฯ  มีสมาชิกท�านใดจะเสนอชื่อผู0ใดเปKนกรรมการแปรญัตติคนท่ี ๑ อีกหรือไม� 
ท่ีประชุมฯ  ไม�มีผู0ใดเสนอ 
ประธานฯ   หากไม�มีผู0ใดเสนอเปKนอันว�านายกฤตพจน�  เกิดสว�าง  เปKนคณะกรรมการแปรญัตติ 

คนท่ี ๑ ต�อไปขอให0ท่ีประชุมเสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติคนท่ี ๒ 
นายกฤตพจน�  เกิดสว9าง ผมนายกฤตพจน�  เกิดสว�าง ขอเสนอนายสุรเสก พันธ�ผูก คณะกรรมการแปรญัตติฯ 

คนท่ี ๒ ครับ 
ประธานฯ  ครับ ขอผู0รับรอง ๒ ท�านด0วยครับ 
นายสุจิน แสงสุข    ผมนายสุจิน แสงสุข ขอรับรอง นายสุรเสก พันธ�ผูก เปKนคณะกรรมการแปรญัตติฯ ครับ         
นายวิลาศ ประเสริฐสุข   ผม นายวลิาศ ประเสริฐสุข ขอรับรอง นายสุรเสก พันธ�ผูก เปKนคณะกรรมการแปรญัตติฯ ครับ          
ประธานฯ  มีสมาชิกท�านใดจะเสนอชื่อผู0ใดเปKนกรรมการแปรญัตติคนท่ี ๒ อีกหรือไม� 
ท่ีประชุมฯ  ไม�มีผู0ใดเสนอ 
ประธานฯ   หากไม�มีผู0ใดเสนอเปKนอันว�านายสุรเสก พันธ�ผูก เปKนคณะกรรมการแปรญัตติ คนท่ี 

๒ ต�อไปขอให0ท่ีประชุมเสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติคนท่ี ๓ 
นายสุจิน แสงสุข  ผมนายสุจิน แสงสุข ขอเสนอนางบุญนาค สินเจริญ เปKนคณะกรรมการแปรญัตติฯ 

คนท่ี ๓ ครับ 
ประธานฯ  ครับ ขอผู0รับรอง ๒ ท�านด0วยครับ 
นายกฤตพจน�  เกิดสว9าง   ผมนายกฤตพจน�  เกิดสว�าง ขอรับรอง นางบุญนาค สินเจริญ เปKนคณะกรรมการแปรญัตติฯ      
นายวัฒนะ ชมภู  ผม นายวัฒนะ ชมพู ขอรับรอง นางบุญนาค สินเจริญ เปKนคณะกรรมการแปรญัตติฯ ครับ          
ประธานฯ  มีสมาชิกท�านใดจะเสนอชื่อผู0ใดเปKนกรรมการแปรญัตติคนท่ี ๓ อีกหรือไม� 
ท่ีประชุมฯ  ไม�มีผู0ใดเสนอ 
ประธานฯ   หากไม�มีผู0ใดเสนอเปKนอันว�านางบุญนาค สินเจริญ เปKนคณะกรรมการแปรญัตติคนท่ี ๓  
  เม่ือไม�มีผู0ใดเสนอรายชื่อเปKนคณะกรรมการแปรญัตติอ่ืนใดอีกให0ถือว�าผู0ท่ีได0รับการ

เสนอชื่อแต�งต้ังเปKนคณะกรรมการแปรญัตติ จํานวน  ๓  ท�านดังนี้ 
�. นายกฤตพจน�  เกิดสว�าง 
�. นายสุรเสก พันธ�ผูก 
�. นางบุญนาค สินเจริญ 

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว�าด0วยข0อบังคับการประชุมสภาท0องถ่ิน พ.ศ.
๒๕๔๗ หมวด ๓ ญัตติ  ข0อ  ๔๕  วรรค ๓ ญัตติร�างข0อบัญญัติงบประมาณรายจ�าย
จะพิจารณาสามวาระรวดเดียวไม�ได0 และในการพิจารณาวาระท่ีสองให0กําหนด
ระยะเวลาเสนอคําแปรญัตติไว0ไม�น0อยกว�า ๒๔ ชั่วโมง นับแต�สภาท0องถ่ินมีมติ 
รับหลักการแห�งร�างเทศบัญญัติงบประมาณนั้นกําหนดรับคําเสนอแปรญัตติต้ังแต�
วันท่ี ๖ สิงหาคม ๒๕๕๕ เวลา ๑๓.๐๐ น.และป:ดรับคําแปรญัตติในวันท่ี ๙ 
สิงหาคม ๒๕๕๕ เวลา ๑๔.๐๐ น.ขอมติท่ีประชุมด0วยครับ 

ท่ีประชุมฯ   มีมติเห็นชอบ 



-๘- 
 

๓.๒ การแก+ไขเปล่ียนแปลงงบประมาณ 

ประธานฯ ครับขอให0ท�านปลัดฯ เปKนผู0ชี้แจงรายละเอียดการแก0ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณโดยสภาในครั้ง
นี้ด0วยครับ 

ปลัดฯ เรียนท�านประธานสภา ท�านผู0บริหาร ท�านสมาชิกสภาทุกท�าน ผม จ.ส.อ.พิณทอง  พิณสุวรรณ 
 ปลัดเทศบาลฯ ในฐานะเจ0าหน0าท่ีงบประมาณ ขอชี้แจงการแก0ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณใน 
 ครั้งนี้ ครับ อาศัยอํานาจตามระเบียบกระทรวง มหาดไทย ว�าด0วยวิธีงบประมาณขององค�กร 
 ปกครองส�วนท0องถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๑  ข0อ ๒๙  การแก0ไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจ�าย 

ในหมวดค�าครุภัณฑ�ท่ีดินและสิ่งก�อสร0าง ท่ีทําให0ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือ
เปลี่ยนแปลงสถานท่ีก�อสร0าง  ให0เปKนอํานาจอนุมัติของสภาท0องถ่ิน รายละเอียดการแก0ไข
เปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณ ดังนี้ ครับ 

ด0าน บริหารงานท่ัวไป 
แผนงาน บริหารงานท่ัวไป 
งาน บริหารงานคลัง 
หมวด ค�าครุภัณฑ� 
ประเภท ครุภัณฑ�ยานพาหนะและขนส�ง 
รายการเดิม จัดซ้ือรถจักรยานยนต� จํานวน ๑ คันเปKนเงิน ๔๒,๐๐๐ บาท 
- ปริมาตรกระบอกสูบไม�ต่ํากว�า ๑๒๐ ซีซี 
- มาตรฐานผลิตภัณฑ�อุตสาหกรรม เลขท่ี ๒๓๕๐-๒๕๕๑ 

แก+ไขเปล่ียนแปลง 

รายการใหม� จัดซ้ือรถจักรยานยนต� จํานวน ๑ คันเปKนเงิน ๔๒,๐๐๐ บาท 
- ปริมาตรกระบอกสูบไม�ต่ํากว�า ๑๑๐ ซีซี 
- ราคาท่ีกําหนดตามบัญชีครุภัณฑ�ไม�รวมอุปกรณ�และค�าจดทะเบียน 
- มาตรฐานผลิตภัณฑ�อุตสาหกรรม เลขท่ี ๒๓๕๐-๒๕๕๑ 

ประธานสภาฯ  ครับ  ตามท่ีท�านปลัดเทศบาลฯ เจ0าหน0าท่ีงบประมาณได0ชี้แจงมานั้นมีท�านสมาชิกสภาฯ  
  ท�านใดมีข0อสงสัย จะสอบถามหรือไม� 

ท่ีประชุมฯ -ไม�มี 

ประธานสภาฯ หากไม�มีท�านใดสงสัยหรือจะสอบถามเพ่ิมเติมอีกผมขอมติท่ีประชุมเพ่ือขออนุมัติแก0ไข
เปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณในครั้งนี้ด0วยครับ 

ท่ีประชุมฯ มีมติเห็นชอบอนุมัติแก0ไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณ  ด0วยคะแนนเสียงเปKนเอกฉันท� 

        ๓๓๓๓....๓๓๓๓    ขออนมุัตโิอนงบประมาณรายจ ายประจาํปDงบประมาณ  ขออนมุัตโิอนงบประมาณรายจ ายประจาํปDงบประมาณ  ขออนมุัตโิอนงบประมาณรายจ ายประจาํปDงบประมาณ  ขออนมุัตโิอนงบประมาณรายจ ายประจาํปDงบประมาณ  ๒๕๕๕๒๕๕๕๒๕๕๕๒๕๕๕ 

ประธานสภาฯ  ครับขอให0ท�านปลัดฯ เปKนผู0ชี้แจงรายละเอียดการโอนงบประมาณโดยสภาในครั้งนี้ ครับ 
ปลัดฯ ครับอาศัยอํานาจตามระเบียบกระทรวง มหาดไทย ว�าด0วยวิธีงบประมาณขององค�กร

ปกครองส�วนท0องถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๑  ข0อ ๒๗  การโอนงบประมาณในหมวดครุภัณฑ�ท่ีดินและ
สิ่งก�อสร0างท่ีทําให0ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพ หรือโอนไปต้ังเปKนรายการใหม� ให0เปKนอํานาจ
อนุมัติของสภาท0องถ่ิน รายละเอียดการโอนงบประมาณรายจ�ายประจําป;  ๒๕๕๕ ดังนี้ 

 
 



-๙- 
การโอนและแก0ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ 

 อาศัยอํานาจตามระเบียบกระทรวง มหาดไทย ว�าด0วยวิธีงบประมาณขององค�กรปกครองส�วนท0องถ่ิน พ.ศ.
๒๕๔๑ ข0อ ๒๗  การโอนงบประมาณในหมวดครุภัณฑ�ท่ีดินและสิ่งก�อสร0างท่ีทําให0ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพ หรือโอน
ไปต้ังเปKนรายการใหม� ให0เปKนอํานาจอนุมัติของสภาท0องถ่ิน 

รายละเอียดการโอนงบประมาณรายจ�ายประจําป;  ๒๕๕๕  เทศบาลตําบลบางปะกงพรหมเทพรังสรรค� 

โอนลด 

ด0านบริการชุมชนและสังคม  (๐๐๒๐๐) 
แผนงานเคหะและชุมชน  (๐๐๒๔๐) 
งานสวนสาธารณะ  (๐๐๒๔๓) 
หมวดค�าท่ีดินและสิ่งก�อสร0าง  (๕๔๒๐๐๐) 
ประเภทค�าบํารุงรักษาและปรับปรุงท่ีดินและสิ่งก�อสร0าง  (๔๒๑๐๐๐) 
รายการปรับปรุงภูมิทัศน�บริเวณอาคารเฉลิมพระเกียรติ 
เดิมต้ังไว0 ๒๔๐,๐๐๐ บาท คงเหลือก�อนโอน ๒๔๐,๐๐๐ บาท โอนลดครั้งนี้ ๒๒๘,๑๘๐ บาทคงเหลือ ๑๑,๘๒๐ บาท  

โอนเพ่ิม (ตั้งจ9ายเปKนรายการใหม9) 
ด0านบริการชุมชนและสังคม (๐๐๒๐๐) 
แผนงานเคหะและชุมชน (๐๐๒๔๐) 
งานบริหารท่ัวไปเก่ียวกับเคหะและชุมชน (๐๐๒๔๑) 
หมวดค�าครุภัณฑ� (๕๔๑๐๐๐) 
ประเภทครุภัณฑ�โฆษณาและเผยแพร� (๔๑๐๗๐๐) 
รายการ จัดทําปIายประกาศ จํานวน ๔ ปIาย รวมเปKนเงิน ๙๘,๖๘๐ บาท โดยมีรายละเอียดดังนี้ 
๑.ปIายประกาศ ขนาด ๓.๗๙x๑.๙๕ ม. เปKนเงิน ๒๔,๔๐๐ บาท จํานวน ๑ ปIาย 
๒.ปIายประกาศ ขนาด ๒.๕๕x๑.๘๐ ม. เปKนเงิน ๓๖,๐๐๐ บาท จํานวน ๒ ปIาย 
๓.ปIายทําเนียบผู0บริหาร ๓.๒๕x๓.๕๗ ม. เปKนเงิน ๓๘,๒๘๐ บาท จํานวน ๑ ปIาย 
โอนเพ่ิม (ตั้งจ9ายเปKนรายการใหม9) 
ด0านบริการชุมชนและสังคม (๐๐๒๐๐) 
แผนงานเคหะและชุมชน (๐๐๒๔๐) 
งานบริหารท่ัวไปเก่ียวกับเคหะและชุมชน (๐๐๒๔๑) 
หมวดค�าครุภัณฑ� (๕๔๑๐๐๐) 
ประเภทครุภัณฑ�อ่ืน (๔๑๐๗๐๐) 
รายการ จัดซ้ือโพเดียม จํานวน ๑ ตัว เปKนเงิน ๓๐,๕๐๐ บาท โดยมีรายละเอียดดังนี้ 
- ทําด0วยอะคริลิก 
- สูง ๑๒๐ เซนติเมตร 
- กว0าง ๔๐ เซนติเมตร 
- ตราสัญลักษณ�ทําด0วยสติกเกอร� 
โอนเพ่ิม (ตั้งจ9ายเปKนรายการใหม9) 
ด0านบริการชุมชนและสังคม (๐๐๒๐๐) 
แผนงานเคหะและชุมชน (๐๐๒๔๐) 
งานบริหารท่ัวไปเก่ียวกับเคหะและชุมชน (๐๐๒๔๑) 
หมวดค�าท่ีดินและสิ่งก�อสร0าง (๕๔๒๐๐๐) 



-๑๐- 
ประเภท ค�าบํารุงรักษาและปรับปรุงท่ีดินและสิ่งก�อสร0าง (๔๒๑๐๐๐) 
รายการ  จ0างเหมาซ�อมแซมเสาและแก0ไขข0อความบนปIาย จํานวน ๑๙ ปIาย รวมเปKนเงิน ๙๙,๐๐๐ บาท โดยมี
รายละเอียดดังนี ้
๑. แก0ไขข0อความบนปIายซอย จํานวน ๑๖ ปIาย ปIายละ ๑,๕๐๐ บาท เปKนเงิน ๒๔,๐๐๐ บาท (รายละเอียด ทต.
กําหนด) 
๒. แก0ไขข0อความบนปIายชนิดแขวนสูง  ขนาด ๒.๔๔x ๒.๔๔ จํานวน ๒ ปIาย ปIายละ ๒๒,๐๐๐ บาท เปKนเงิน ๔๔,๐๐๐ 
บาท (รายละเอียด ทต.กําหนด) 
๓. ซ�อมแซมปIายและเสาชนิดแขวนสูง  ขนาด ๑.๒๒ x ๑.๒๒ จํานวน ๑ ปIาย เปKนเงิน ๓๑,๐๐๐ บาท 

ประธานสภาฯ  ครับ  ตามท่ีท�านปลัดเทศบาลฯ ได0ชี้แจงมานั้นมีท�านสมาชิกสภาฯ ท�านใดมีข0อสงสัย 
  จะสอบถามหรือไม� 

ท่ีประชุมฯ -ไม�มี 

ประธานสภาฯ หากไม�มีท�านใดสงสัยหรือจะสอบถามเพ่ิมเติมอีกผมขอมติท่ีประชุมเพ่ือขออนุมัติโอนงบ 
 ประมาณในครั้งนี้ด0วยครับ 

ท่ีประชุมฯ มีมติเห็นชอบอนุมัติโอนงบประมาณรายจ�ายประจําป;  ๒๕๕๕  ด0วยคะแนนเสียงเปKนเอกฉันท� 

ระเบียบวาระท่ี ๔  เรื่อง ญัตติอ่ืนๆ 

ประธานสภาฯ ครับวันนี้มีญัตติอ่ืนอยู� ๒ เรื่อง ญัตติท่ี ๑ เรื่องผู0ว�าราชการจังหวัดฉะเชิงเทราไม�เห็นชอบร�าง 
 เทศบัญญัติท้ัง ๑๐ เรื่อง ขอเชิญรองปลัดเทศบาลฯเปKนผู0ชี้แจง ครับ 

รองปลัดเทศบาลฯ เรียนท�านประธานสภา ท�านสมาชิกสภา และท�านผู0เข0าร�วมประชุมทุกท�าน ดิฉันนางโสภา 
สมพงศ& รองปลัดเทศบาลฯ ขออนุญาต ข้ีแจงกรณีผู0ว�าราชการจังหวัดฉะเชิงเทราไม�เห็นชอบ
ร�างเทศบัญญัติท้ัง ๑๐ เรื่อง ตามท่ีสภาเทศบาลตําบลบางปะกงพรหมเทพรังสรรค�ได0เป:ด
ประชุมสมัยสามัญ สมัยท่ี ๒/๒๕๕๕ ครั้งท่ี ๑ เม่ือวันท่ี ๒๙ มิถุนายน ๒๕๕๕ เพ่ือให0สภา
พิจารณาให0ความเห็นชอบร�างเทศบัญญัติท0องถ่ิน จํานวน ๑๐ เรื่อง ได0แก� ๑.เรื่อง สถานท่ี
จําหน�ายอาหารและสถานท่ีสะสมอาหาร พ.ศ.๒๕๕๕  ๒. ๓.เรื่อง การควบคุมกิจการท่ีเปKน
อันตรายต�อสุขภาพ พ.ศ.๒๕๕๕ ๔.เรื่อง การควบคุมกิจการรับทําการเก็บ ขน หรือกําจัดสิ่ง
ปฏิกูล หรือมูลฝอย โดยทําเปKนธุรกิจโดยได0รับประโยชน�ตอนแทนด0วยการคิดค�าบริการ พ.ศ. 
๒๕๕๕ ๕. เรื่อง การกําหนดหลักเกณฑ�การลดหย�อนท่ีดินท่ีไม�ต0องเสียภาษีบํารุงท0องท่ี พ.ศ.
๒๕๕๕ ๖.เรื่อง การควบคุมแหล�งเพาะพันธ�ยุงลาย พ.ศ.๒๕๕๕ ๗. เรื่อง  การเก็บภาษีธุรกิจ
เฉพาะ ภาษีมูลค�าเพ่ิม ค�าธรรมเนียมใบอนุญาตขายสุราและค�าธรรมเนียมใบอนุญาตในการ
เล�นการพนัน พ.ศ. ๒๕๕๕ ๘.เรื่อง  การกําหนดค�าตอบแทนการตรวจแบบแปลนก�อสร0าง
อาคารหรือดัดแปลงอาคาร พ.ศ.  ๒๕๕๕ ๙.เรื่อง  การติดต้ังบ�อดักไขมันบําบัดน้ําเสียใน
อาคารพ.ศ.๒๕๕๕ ๑๐.เรื่อง ตลาด พ.ศ.๒๕๕๕ ท้ังนี้สภาได0มีมติเห็นชอบไปแล0วนั้น และได0
เสนอให0ผู0ว�าราชการจังหวัดฉะเชิงเทราพิจารณาให0ความเห็นชอบ ปรากฏว�าเม่ือวันท่ี ๒๔ 
กรกฎาคม ๒๕๕๕ ได0มีหนังสือแจ0งให0ทราบว�าผู0ว�าราชการจังหวัดฉะเชิงเทราไม�เห็นชอบร�าง
เทศบัญญัติท้ัง ๑๐ ฉบับ เนื่องจากการพิจารณาของสภาเทศบาลตําบลบางปะกงพรหมเทพ
รังสรรค� มีข0อผิดพลาดไม�ถูกต0อง ดังนี้ ๑.ในการเสนอให0สภาพิจารณาร�างเทศบัญญัติของ
เทศบาลตําบลบางปะกงพรหมเทพรังสรรค� สามวาระรวดเดียวจะต0องเสนอโดยผู0บริหารหรือ
สมาชิกสภาไม�น0อยกว�าหนึ่งในสามของจํานวนผู0ท่ีอยู�ในท่ีประชุม แต�กรณีนี้เสนอโดยสมาชิก 
 



-๑๑- 
เพียงคนเดียว จึงไม�ถูกต0องตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว�าด0วยข0อบังคับการประชุมสภา
ท0องถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗ ข0อ ๔๕  ๒. การพิจารณาญัตติร�างเทศบัญญัติ เม่ือถึงวาระการพิจารณา 
ปรากฏว�าปลัดเทศบาลเปKนผู0ชี้แจง เนื่องจากนายกเทศมนตรีผู0เสนอญัตติไม�ได0เข0าร�วมประชุม
ซ่ึงไม�อาจกระทําได0 หากผู0บริหารท่ีเปKนผู0เสนอญัตติไม�อยู�ก็อาจมอบหมายเปKนหนังสือให0รอง
ผู0บริหาร เลขานุการผู0บริหาร ท่ีปรึกษาผู0บริหารเปKนผู0อภิปราย ชี้แจง หรือแถลงแทนได0 จึงไม�
ถูกต0องตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว�าด0วยข0อบังคับการประชุมสภาท0องถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗ 
ข0อ ๕๖  ๓. การพิจารณาร�างเทศบัญญัติจะต0องพิจารณาเปKนสามวาระ และพิจารณาทีละ
ญัตติร�างเทศบัญญัติ แต�การพิจารณาของสภาเทศบาลตําบลบางปะกงพรหมเทพรังสรรค�
ปรากฏว�าในแต�ละวาระพิจารณาร�างเทศบัญญัติรวม ๑๐ ฉบับ จึงเปKนการพิจารณาท่ีไม�
ถูกต0อง ท้ังนี้จึงได0คืนร�างเทศบัญญัติท้ัง ๑๐ ฉบับให0สภาเทศบาลตําบลบางปะกงพรหมเทพ
รังสรรค�พิจารณาใหม�  และเพ่ือให0การดําเนินการในการตราเทศบัญญัติท0องถ่ินเปKนไปด0วย
ความเรียบร0อย จึงขอมติท่ีประชุมสภาพิจารณายกเลิกร�างเทศบัญญัติท0องถ่ิน จํานวน ๑๐ 
ฉบับ ดังกล�าว เพ่ือจะได0นําเข0าสู�การพิจารณาและดําเนินการตามข้ันตอนให0ถูกต0องในการ
ประชุมสภาครั้งต�อไป 

ประธานสภาฯ  ครับ ตามท่ีท�านรองปลัดเทศบาลฯ ชี้แจงมานั้น มีสมาชิสภาฯท�านใดมีข0อคิดเห็นเปKนอย�างอ่ืน 
อีกหรือไม� 

ท่ีประชุมฯ   -ไม�มี 
ประธานสภาฯ หากไม�มีผมขอมติท่ีประชุมเพ่ือให0ความเห็นชอบยกเลิกร�างเทศบัญญัติท0องถ่ิน จํานวน ๑๐ 
 ฉบับ ท่ีได0ผ�านการพิจารณาเห็นชอบเม่ือครั้งท่ีแล0ว ด0วยครับ 

ท่ีประชุมฯ มีมติเห็นชอบยกเลิกร�างเทศบัญญัติท0องถ่ิน จํานวน ๑๐ ฉบับ ด0วยคะแนนเสียงเปKนเอกฉันท� 

ประธานสภาฯ ญัตติท่ี ๒ เรื่อง การคัดเลือกคณะกรรมการบริหารกองทุนหลักประกันสุขภาพ เชิญท�านรอง
ปลัดเทศบาลฯ ชี้แจงรายละเอียดด0วยครับ 

รองปลัดเทศบาลฯ ค�ะ เนื่องจากเทศบาลบางปะกงพรหมเทพรังสรรค� ได0เข0าร�วมเปKนสมาชิกกองทุนหลักประกัน
สุขภาพ ซ่ึงท้ังนี้ต0องมีการแต�งต้ังคณะกรรมบริหารกองทุนหลักประกันสุขภาพ และในคณะ
กรรมบริหารดังกล�าว ประกอบไปด0วย ผู0อํานวยการโรงพยาบาล เปKนท่ีปรึกษา สาธารณสุข
อําเภอ เปKนท่ีปรึกษา ๑.นายกเทศมนตรี เปKนประธานกรรมการ ๒.ผู0ทรงคุณวุฒิในพ้ืนท่ี 
จํานวน ๒ คน เปKนรองประธาน ๓.สมาชิกสภาเทศบาล ท่ีสภามอบหมาย จํานวน ๒ คน เปKน
กรรมการ ๔.หัวหน0าหน�วยบริการปฐมภูมิในพ้ืนท่ีทุกแห�ง เปKนกรรมการ ๕.อสม.ในพ้ืนท่ี
คัดเลือกกันเอง จํานวน ๒ คน เปKนกรรมการ ๖ ผู0แทนหมู�บ0านหรือชุมชนท่ีประชาชนใน
หมู�บ0านหรือชุมชนคัดเลือกกันเอง จํานวนไม�เกิน ๕ คน เปKนกรรมการ ๗. ผู0แทนศูนย�
ประสานงานหลักประกันสุขภาพประชาชนหรือศูนย�รับร0องเรียนอิสระในพ้ืนท่ีหน�วยละ ๑ 
คน (ถ0ามี) เปKนกรรมการ ๘.ปลัดเทศบาลหรือเจ0าหน0าท่ีอ่ืนท่ีนายกเทศมนตรีมอบหมาย เปKน
กรรมการและเลขานุการ และในส�วนของคณะกรรมท่ีมาจากสมาชิกสภาฯ จึงต0องขอให0ท่ีท่ี
ประชุมสภาเปKนผู0คัดเลือกค�ะ 

ประธานสภาฯ ครับ ขอเชิญท่ีประชุมเสนอชื่อสมาชิกสภาฯเพ่ือเปKนกรรมการบริหารหลักประกันสุขภาพ  
 คนท่ี ๑ และขอผู0รับรอง ๒ ท�านด0วยครับ 

ท่ีประชุมฯ เสนอรายชื่อคณะกรรมการฯ คนท่ี ๑ ดังนี้ 
 นายกฤตพจน�  เกิดสว�าง เสนอชื่อนางบุญนาค สินเจริญ โดยมีผู0รับรองจํานวน ๒ ท�าน     
 คือนายสุจิน แสงสุข และนายวิลาศ ประเสริฐสุข 



-๑๒- 
ประธานฯ มีสมาชิกท�านใดจะเสนอชื่อผู0ใดเปKนกรรมการฯ ท่ี ๑ อีกหรือไม� 
ท่ีประชุมฯ ไม�มีผู0ใดเสนอ 
ประธานฯ  หากไม�มี ต�อไปขอให0ท่ีประชุมเสนอชื่อกรรมการฯ คนท่ี ๒ ครับ 

ท่ีประชุมฯ เสนอรายชื่อคณะกรรมการฯ คนท่ี ๒ ดังนี้ 

 นายวิลาศ ประเสริฐสุข เสนอชื่อนายสุรเสก พันธ�ผูก โดยมีผู0รับรองจํานวน ๒ ท�าน   
 คือนายบุญมี เพ็งสุวรรณ� และนางบุญนาค  สินเจริญ 
ประธานฯ มีสมาชิกท�านใดจะเสนอชื่อผู0ใดเปKนกรรมการฯ ท่ี ๒ อีกหรือไม� 
ท่ีประชุมฯ ไม�มีผู0ใดเสนอ 
ประธานสภาฯ หากไม�มีผู0ใดเสนอเปKนอันว�านายสุรเสก พันธ�ผูก เปKนคณะกรรมการ คนท่ี ๒  
 และเม่ือไม�มีผู0ใดเสนอรายชื่อเพ่ิมอีกให0ถือว�าผู0ท่ีได0รับการเสนอชื่อดังกล�าวเปKนคณะกรรมการ 
 บริหารหลักประกันสุขภาพ จํานวน  ๒  ท�านดังนี้ 

๑. นางบุญนาค สินเจริญ 
๒. นายสุรเสก พันธ�ผูก 

 
 
ประธานสภาฯ มีท�านใดจะเสนอเรื่องอ่ืนอีกหรือไม� ครับ 
ท่ีประชุมฯ -ไม�มี 
ประธานสภาฯ หากไม�มีผมขอป:ดการประชุมแต�เพียงเท�านี้ และขอให0ทุกท�านมาประชุมอีกครั้งในวันท่ี ๑๔ 
 สิงหาคม ๒๕๕๕ เวลา ๑๐.๐๐ น. ขอขอบคุณครับ 
 
ปEดประชุมเวลา ๑๒.๐๐ น. 

************************** 
 
 

            ผู�จดบันทึกรายงานการประชุม 
       (นายทองสุก  สว างอารมณ&) 

  เลขานุการสภาเทศบาลตําบลบางปะกงพรหมเทพรังสรรค& 
 
 
                  (นายพลวัฒน&  สว างอารมณ&) 

  ประธานสภาสภาเทศบาลตําบลบางปะกงพรหมเทพรังสรรค& 
 

 
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลบางปะกงพรหมเทพรังสรรค& 

 
              กรรมการ     กรรมการ           กรรมการ  
  (นายบุญมี  เพ็งสุวรรณ&)   (นายเสริม  สว างอารมณ&)   (นางบุญนาค สินเจริญ) 
  สมาชิกสภาฯ เขต ๒    สมาชิกสภาฯ เขต ๑     สมาชิกสภาฯ เขต ๒ 

         
      


